
MOBILITÀ SOSTENIBILE DELLE AREE TURISTICHE LITORALI E 
DELL’ENTROTERRA TRANSFRONTALIERO

TRAJNOSTNA MOBILNOST TURISTIČNIH DESTINACIJ NA OBALI IN 
V ZALEDJU ČEZMEJNEGA OBMOČJA

Comune di Lignano Sabbiadoro e Comune di Caorle

Risultati
questionario–
R1.WP3.1



Turisti (73)



Comune in cui è stato compilato
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COMUNE (N=73)

Lignano Caorle



Genere
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ETÀ (N=72)



Educazione
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Occupazione
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OCCUPATO CASALINGA/O PENSIONATO DISOCCUPATO O IN CERCA 
DI OCCUPAZIONE

ALTRO

OCCUPAZIONE (N=71)



Nazionalità

100%

NAZIONALITÀ (N=71)

Italiana



È la prima volta che visita Lignano 
Sabbiadoro/Caorle?

1%

99%

È LA PRIMA VOLTA CHE VISITA L'AREA? (N=70)

Sì No



Com’è venuto/a a conoscenza di 
quest’area:

6,8%

5,5%
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2,7%
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6,8%

9,6%

24,7%

34,2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

n.i

Altro

Seconda casa di proprietà

FIAB Lignano

Vicinanza abitativa

Da sempre

Opuscoli turistici

Internet

Amici, conoscenti, ecc.

COME È VENUTO A CONOSCENZA DI QUESTA ZONA: (N=73)



Come ha organizzato la sua visita?
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DA SOLA/O CASA DI PROPRETA/CON PARENTI ATTRAVERSO UN’AGENZIA 
TURISTICA

ALTRO

COME HA ORGANIZZATO LA SUA VISITA? (N=69)



Dove soggiorna?

8,8%

2,9%

8,8%

13,2%

27,9%

38,2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Altro

Visita in giornata

Lignano Riviera

Caorle

Lignano Pineta

Lignano Sabbiadoro

DOVE SOGGIORNA? (N=68)



Con chi è venuto?
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CON LA FAMIGLIA DA SOLA/O CON AMICI

CON CHI È VENUTO? (N=68)



Quanto intende fermarsi 
nell’area?
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P IÙ DI 10 GIORNI IN GIORNATA TRA 6 E 10 GIORNI TRA 3 E 6 GIORNI TRA 1 E 2 GIORNI

QUANTO INTENDE FERMARSI NELL'AREA? (N=67)



Com’è arrivato/a? (indicare tutti i 
mezzi utilizzati)

1,4%

1,4%

5,5%

6,8%

13,7%

87,7%
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In barca

In scooter/motocicletta

In autobus extra-urbano

In treno

In bicicletta

In autovettura

COM’È ARRIVATO/A? (N=73)



Come raggiunge la spiaggia? 
(indicare tutti i mezzi utilizzati)
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1,37%

2,74%

4,11%

10,96%

39,73%

71,23%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

In autobus extra-urbano

In barca

In autobus urbano

In scooter/motocicletta

In autovettura

In bicicletta

A piedi

COME RAGGIUNGE LA SPIAGGIA (N=73)



Quanto si ritiene soddisfatta/o dei seguenti 
servizi di mobilità presenti nell’area?
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16,9%

17,2%

19,7%

15,2%

16,7%

9,0%

16,9%

1,5%

9,2%

6,2%

4,8%

4,6%

1,6%

34,4%

37,1%

43,9%

53,0%

27,7%

26,6%

34,8%

36,4%

45,5%

44,8%

38,5%

33,3%

32,3%

44,6%

11,3%

11,1%

29,2%

26,6%

21,9%

22,6%

28,8%

24,2%

30,8%

29,7%

28,8%

25,8%

28,8%

35,8%

15,4%

40,9%

27,7%

26,2%

17,7%

17,5%

26,2%

25,0%

6,3%

12,9%

9,1%
13,6%

16,9%

17,2%

16,7%

22,7%

6,1%

10,4%

15,4%

19,7%

18,5%

13,8%

14,5%

27,0%

20,0%

28,1%

25,0%

21,0%

7,7%

9,4%

3,0%

13,8%

4,5%

12,3%

9,2%
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Disponibilità di autobus urbani (n=64)

Disponibilità di autobus extra-urbani (n=62)

Presenza di marciapiedi e aree di transito pedonale (n=66)

Sicurezza dei marciapiedi e delle aree di transito pedonale (n=66)

Presenza di sentieri natural istici (n=65)

Manutenzione dei sentieri naturali stici (n=64)

Disponibilità di piste ciclabili (n=66)

Sicurezza delle piste ciclabili (n=66)

Segnaletica stradale (n=66)

Sicurezza stradale (n=67)

Noleggio, possibilità di trasporto e manutenzione di biciclette (n=65)

Disponibilità di parcheggio (n=66)

Costo del parcheggio (n=65)

Disponibilità di stazioni  di r ifornimento (n=65)

Disponibilità di punti di ricarica per autovetture elet triche (n=62)

Collegamenti tra diversi sistemi di  trasporto (n=63)

Riduzione delle barriere architettoniche (n=65)

Presenza alle fermate del  trasporto pubblico di pensiline o altr i servizi (biglietteria, pannelli  informative)

SODDISFAZIONE SU SERVIZI DI MOBILITÀ:

Molto Abbastanza Poco Per niente Non so



Altro …

• L'orario delle corriere in partenza da Latisana verso Lignano non è
assolutamente coordinata con l'orario di arrivo dei treni a Latisana.

• La sicurezza di alcune strade è pessima. Il manto stradale è molto
pericoloso a causa delle radici degli alberi.

• Mancano piste ciclabili soprattutto in prossimità del centro storico. Via
Roma è a senso unico e Fondamenta della Pescheria oltre a essere
pericolosa presenta un manto stradale per le biciclette pieno di
avvallamenti.

• Traghetto tagliamento da Lignano a Bibione : troppa attesa , ce ne
vorrebbero due



Quanto si ritiene soddisfatta/o dei seguenti 
aspetti legati al trasporto pubblico locale? 

6,3%
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39,7%
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33,3%

33,3%

36,5%
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COMFORT (N=63)

AFFIDABILITÀ E SCUREZZA (N=63)

TEMPI DI ATTESA E DI PERCORRENZA (N=63)

COSTI  (N=62)

AUTOBUS URBANI

Molto Abbastanza Poco Per niente Non so



Quanto si ritiene soddisfatta/o dei seguenti 
aspetti legati al trasporto pubblico locale? 

7,8%

12,5%
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48,4%
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COMFORT (N=64)

AFFIDABILITÀ E SCUREZZA (N=64)

TEMPI DI ATTESA E DI PERCORRENZA (N=63)

COSTI  (N=64)

AUTOBUS EXTRA-URBANI

Molto Abbastanza Poco Per niente Non so



Quanto si ritiene soddisfatta/o dei seguenti 
aspetti legati al trasporto pubblico locale? 
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12,9%

9,7%

12,9%
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14,5%

12,9%

33,9%
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COMFORT (N=62)

AFFIDABILITÀ E SCUREZZA (N=62)

TEMPI DI ATTESA E DI PERCORRENZA (N=62)

COSTI  (N=62)

SERVIZIO FERROVIARIO

Molto Abbastanza Poco Per niente Non so



Altre osservazioni …

• Coordinare l'orario di partenza delle corriere da Latisana a Lignano
con l'orario di arrivo dei treni a Latisana.

• Eviterei di venire in auto se trovassi coincidenza tra orario dei treni
ed autobus extraurbani. invece sono costretta a venire in auto.

• Manca collegamento di trasporto pubblico dopo la metà di
settembre sia in città che con i centri limitrofi (Duna Verde..)

• Inadeguati i collegamenti con gli aeroporti vicini. Solo Marco Polo,
tempi lunghissimi.



Quanto sarebbe interessata/o al miglioramento 
dei seguenti servizi?
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Disponibilità  di autobus urbani (n=64)

Disponibilità  di autobus extra- urbani (n=64)

Disponibilità  di servizi ferroviari (n=63)

Presenza di marciapiedi e aree di transito pedonale (n=64)

Sicurezza dei marciapiedi e delle aree di transito pedonale (n=64)

Presenza di sentieri naturalistici (n=62)

Manutenzione dei sentieri naturalistici (n=62)

Disponibilità  di piste ciclabili (n=64)

Sicurezza delle piste ciclabili (n=64)

Segnaletica stradale (n=65)

Sicurezza stradale ( n=64)

Noleggio, possibilità di trasporto e manutenzione di biciclette (n=64)

Disponibilità  di parcheggio (n=64)

Costo del parcheggio (n=64)

Disponibilità  di stazioni di rifornimento (n=63)

Disponibilità  di punti di ricarica per autovetture elettriche (n=61)

Collegamenti tra diversi sistemi di trasporto (n=62)

Riduzione delle barriere architettoniche (n=63)

Presenza alle fermate del trasporto pubblico di pensiline o altri servizi (biglietteria, pannelli informative) (n=61)

INTERESSE AL MIGLIORAMENTO DEI SERVIZI:

Molto Abbastanza Poco Per niente Non so



Altre osservazioni … (Lignano)

• Evitare di fare la pista ciclabile sul marciapiede insieme ai pedoni come
purtroppo è stato fatto a Pineta. Togliere una fila di parcheggi vicino al
marciapiede sul lungomare e separare quindi pedoni e ciclisti.

• Miglioramento servizio traversata tagliamento Lignano-Bibione (con
biciclette a seguito).

• Personalizzazione del lungomare.

• Togliere i parcheggi fronte mare liberando i viali lungo mare dalle auto.

• Predisporre grandi parcheggi all’inizio della città e prevedere dei servizi
di bus e bici per raggiungere la spiaggia.

• Recuperare una corsia di parcheggi blu per fare pista ciclabile (mi
riferisco al lungomare di Pineta). EVITARE pista ciclabile sul marciapiede
insieme ai pedoni (mi riferisco al lungomare di Pineta)



Nella sua opinione, quanto sarebbe importante 
mettere in pratica le seguenti azioni/strategie 
nell’area?
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33,9%

27,4%

20,6%

26,7%

37,1%

14,8%

32,8%

23,3%

33,3%

29,5%

4,8%

12,7%
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Promozione turis tica su piattaforme on-line, social media, app per smartphone, ecc. (n=63)

Produzione e diffusione di materiali educativi (“Linee guida per la sicurezza e la sostenibilità”) nel settore dei trasporti (n=63)

Sviluppo di offerte turistiche integrate (che includano diverse possibilità d i trasporto e aree da visitare) (n=61)

Car sharing (n=60)

Sviluppo di una rete di piste ciclabili (a livello regionale e transfrontaliero) (n=61 )

Bike sharing (n=61)

Creazione di reti di attività economiche simili che possano beneficiare d i incentivi municipali (noleggi di biciclette, ecc.) (n=63)

Creazione di offerte turistiche integrate tra d iversi operatori economici (hotel, negozi, s iti naturali e culturali) (n=61)

Prenotazione a distanza d i servizi d i trasporto (n=61)

Sviluppo di sistemi di trasporto “a chiamata” (n=62)

Miglioramento della manutenzione s tradale (n=62)

Sviluppo di servizi di trasporto integrato (esempio: autobus + treno + bike sharing) (n=62)

Sviluppo di servizi transfrontalieri d i trasporto integrato (esempi:  autobus + treno + bike sharing; orari coordinati) (n=6 3)

Miglioramento della segnaletica stradale (n=60)

Grandi parcheggi liberi esterni con servizio navetta per le spiagge (n=62)

Sviluppo di servizi di trasporto per diversamente abili (n=61)

Rimozione delle barriere architettoniche (n=60)

Linee di autobus  dedicate che colleghino aree turistiche (costa-interno; FVG-Slovenia) (n=63)

Sviluppo di servizi per i ciclisti (“bike-friendly”) (n=60)

IMPORTANZA AZIONI/STRATEGIE:

Molto Abbastanza Poco Per niente Non so



Se fossero disponibili una o più APP
dedicate, quanto sarebbe interessata/o
a:
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Informazioni su percorsi/itinerari turistici (n=63)

Informazioni sulla disponibili tà di alloggio (n=62)

Informazioni logistiche (n=62)

Informazioni sulla disponibili tà di parcheggio (n=61)

Informazioni sui trasporti pubblici (n=61)

Informazioni sui servizi gratuiti di ricar ica dei veicoli elettr ici (n=61)

Possibilità di prenotare percorsi turistici  con guide o accompagnatori (n=61)

Possibilità di prenotare l’alloggio (n=60)

Possibilità di prenotare servizi di trasporto pubblico o “a chiamata” (n=61)

Possibilità di prenotare servizi di parcheggio (n=61)

Possibilità di prenotare servizi gratuiti di ricarica dei veicoli elettrici (n=61)

INTERESSE NELLE FUNZIONI DI UNA APP:

Molto Abbastanza Poco Per niente Non so



RESIDENTI (105)



Comune in cui è stato compilato
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ETÀ (N=95)



Educazione
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D IPLOMA DI SCUOLA MEDIA 
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DIPLOMA DI LAUREA DIPLOMA DI SCUOLA MEDIA 
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DIPLOMA ELEMENTARE DOTTORATO

EDUCAZIONE (N=101)



Residenza
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CAORLE LIGNANO SABBIADORO ALTRA MUNICIPALITÀ 
DELL'AREA

LIGNANO PINETA LIGNANO RIVIERA

RESIDENZA (N=98)



Occupazione
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OCCUPAZIONE (N=105)



Dove lavora/studia?
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COMUNE IN CUI SI LAVORA/STUDIA (N=62)



Come raggiunge il suo posto di 
lavoro/studio?
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50,0%

27,8%

71,1%
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A piedi (n=41)

Autobus urbano (n=34)

In autobus extra-urbano (n=34)

In treno (n=35)

In autovettura (da solo) (n=51)

In autovettura (con altri) (n=34)

In bicicletta (n=54)

In scooter/motocicletta (n=38)

COME RAGGIUNGE IL SUO POSTO DI LAVORO

Sempe Spesso A volte Mai



Come effettua gli spostamenti
relativi alle attività quotidiane?

36,7%
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46,3%
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46,9%

22,0%

60,0%
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50,7%
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A piedi (n=60)

Autobus urbano (n=44)

In autobus extra-urbano (n=45)

In autovettura (da solo) (n=67)

In autovettura (con altri) (n=53)

In bicicletta (n=81)

In scooter/motocicletta (n=50)

COME EFFETTUA GLI SPOSTAMENTI RELATIVE ALLE ATTIVITÀ QUOTIDIANE:

Sempre Spesso A volte Mai



Quanto si ritiene soddisfatta/o dei seguenti 
servizi di mobilità presenti nell’area?
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23,9%

38,2%

38,2%

44,3%

31,8%

33,3%

34,5%

25,6%

48,8%

6,9%

15,5%

26,4%

20,2%

22,1%

25,3%

25,6%

34,1%

28,4%

37,5%

44,9%

30,3%

33,0%

38,6%

20,7%

35,6%

26,7%

23,3%
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26,2%

37,9%

34,5%

16,3%

15,7%
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25,0%

26,1%

28,4%
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23,0%

33,7%

11,6%
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16,9%
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14,9%
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23,8%

8,0%

11,9%
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Disponibilità di autobus urbani (n=86)

Disponibilità di autobus extra-urbani (n=83)

Presenza di marciapiedi e aree di transito pedonale (n=86)

Sicurezza dei marciapiedi e delle aree di transito pedonale (n=88)

Presenza di sentieri natural istici (n=88)

Manutenzione dei sentieri naturali stici (n=88)

Disponibilità di piste ciclabili (n=89)

Sicurezza delle piste ciclabili (n=89)

Segnaletica stradale (n=88)

Sicurezza stradale (n=88)

Noleggio, possibilità di trasporto e manutenzione di biciclette (n=87)

Disponibilità di parcheggio (n=87)

Costo del parcheggio (n=86)

Disponibilità di stazioni  di benzina e rifornimento (n=86)

Disponibilità di punti di ricarica per autovetture elet triche (n=87)

Collegamenti tra diversi sistemi di  trasporto (n=84)

Riduzione delle barriere architettoniche (n=84)

Presenza alle fermate del  trasporto pubblico di pensiline o altr i servizi (biglietteria, pannelli  informative) (n=87)

SODDISFAZIONE SU SEVIZI DI MOBILITÀ:

Molto Abbastanza Poco Per niente Non so



Quanto si ritiene soddisfatta/o dei seguenti 
aspetti legati al trasporto pubblico locale? 

4,8%

3,6%

2,4%

2,4%

37,3%

47,0%

30,5%

36,6%

16,9%

12,0%

28,0%

14,6%

6,0%

3,6%

2,4%

8,5%

34,9%

33,7%

36,6%

37,8%

COMFORT (N=82)

AFFIDABILITÀ E SICUREZZA (N=82)

TEMPI DI ATTESA E DI PERCORRENZA (N=83)

COSTI (N=83)

AUTOBUS URBANI

Molto Abbastanza Poco Per niente Non so



Altre osservazioni …

• Il servizio non è molto conosciuto, ci vuole più visibilità,
magari anche con manifesti in più lingue con slogan del tipo "
devi spostarti da Sabbiadoro a Pineta ? oppure a Riviera ? Usa il
trasporto pubblico !!! », e aggiungere un link dove poter
visualizzare gli orari.

• In inverno la zona è poco servita.



Quanto si ritiene soddisfatta/o dei seguenti 
aspetti legati al trasporto pubblico locale? 

2,5%

2,6%

2,5%

2,5%

51,9%

60,3%

45,0%

38,0%

14,8%

12,8%

22,5%

25,3%

7,4%

1,3%

8,8%

12,7%

23,5%

23,1%

21,3%

21,5%

COMFORT (N=81)

AFFIDABILITÀ E SICUREZZA (N=78)

TEMPI DI ATTESA E DI PERCORRENZA (N=80)

COSTI (N=79)

AUTOBUS EXTRA-URBANI

Molto Abbastanza Poco Per niente Non so



Altre osservazioni …

• Ci vorrebbero più corse dirette tra Lignano e Udine, Lignano e
Portogruaro, una fermata di Flexibus se non è già operativa.

• In inverno poco servita.

• In inverno troppo poche corse specie alla domenica.



Quanto sarebbe interessata/o al 
miglioramento dei seguenti servizi?

28,4%

34,6%
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49,4%
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25,9%

28,0%

23,2%

20,5%

20,5%

35,0%

24,7%

25,0%
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25,9%
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12,5%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Disp onibi li tà di autobus urbani  (n=81)

Disp onibi li tà di autobus extr a-urb ani (n=81)

Disp onibi li tà di serviz i ferroviari  (n=80)

Presenza di  marciapiedi  e aree di transito  pedon ale (n=81)

Sicurezza dei marciapiedi e del le aree di tran sito pedonale (n=81)

Presenza di  sen tieri naturali stici (n=82)

Manutenz ion e dei sentieri n atu ralis tici (n=82)

Disp onibi li tà di pis te ciclabili  (n=83)

Sicurezza delle piste ciclabi li (n =83)

Segnaletica str ad ale (n=80)

Sicurezza stradale (n=81)

Noleggio , p ossibil ità di  trasporto e man utenzione di  biciclette (n=80)

Disp onibi li tà di parcheggio  (n=80)

Costo del  parcheggio (n=78)

Disp onibi li tà di stazioni di rifornimen to (n=79)

Disp onibi li tà di punti di ricarica per auto vettur e elettriche (n=80)

Col legamenti tr a diversi  s istemi di trasporto  (n=80)

Riduzione del le barriere ar chi tettoniche (n=80)

Presenza al le fermate del  traspo rto pu bblico di pensi line o al tri servizi  (bigl ietteria,  pannel li  infor mative) (n=81)

INTERESSE AL MIGLIORAMENTO DEI SERVIZI:

Molto Abbastanza Poco Per niente Non so



Nella sua opinione, quanto sarebbe importante 
mettere in pratica le seguenti azioni/strategie 
nell’area?

63,8%

47,4%

80,0%

37,5%

75,9%

64,1%

57,7%

64,6%
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22,5%

3,8%

7,7%

9,0%

5,1%

3,8%

10,3%

19,5%

6,3%

11,5%
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2,5%

3,8%

1,3%
1,3%

6,3%
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1,3%

2,6%
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3,8%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Promozione turistica su piattaforme on- line, social media, app per smartphone, ecc. (n=80)

Produzione e diffusione di materiali educativi (“Linee guida per la sicurezza e la sostenibilità”) nel settore dei trasporti (n=78)

Sviluppo di of ferte turistiche integrate (che includano diverse possibilità di trasporto e aree da visitare) (n=80)

Car sharing ( n=80)

Sviluppo di una rete di piste ciclabili (a  livello regionale e transfrontaliero) (n=79)

Bik e sharing (n=78)

Creazione di reti di attività economiche simili che possano beneficiare di incentivi municipali (noleggi di biciclette, ecc.) (n=78)

Creazione di of ferte turistiche integrate tra diversi operatori economici (hotel, negozi, siti naturali e culturali) (n=79)

Prenotazione a distanza di servizi di trasporto (n=78)

Sviluppo di sistemi di trasporto “a chiamata” (n=78)

Miglioramento della  manutenzione stradale ( n=77)

Sviluppo di serv izi di trasporto integrato (esempio: autobus + treno + bik e sharing)  (n=79)

Sviluppo di serv izi transfrontalieri di trasporto integrato (esempi: autobus + treno + bike sharing; orari coordinati) (n=79)

Miglioramento della  segnaletica stradale (n=78)

Grandi parcheggi liberi esterni con servizio navetta per le spiagge (n=79)

Sviluppo di serv izi di trasporto per diversamente abili (n=79)

Rimozione delle barriere architettoniche (n=79)

Linee di autobus dedicate che colleghino aree turist iche (costa-interno; FVG-S lovenia) (n=79)

Sviluppo di servizi per i ciclisti (“bike-friendly”) (n=79)

IMPORTANZA AZIONI/STRATEGIE:

Molto Abbastanza Poco Per niente Non so



Altre osservazioni …

• Chiudere il traffico veicolare in tutta Lignano anche per i
residenti.



Se fossero disponibili una o più APP dedicate, 
quanto sarebbe interessata/o a:
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3,9%

11,5%

2,5%

6,5%
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15,4%

23,8%

32,5%

38,5%

24,7%

35,1%

26,9%

27,6%

28,9%

27,3%

32,9%

28,2%

67,5%

40,3%

51,3%
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54,5%

39,7%

52,6%

42,1%

50,6%

44,7%

34,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Informazioni su percorsi/itinerari turistici (n=80)

Informazioni sulla disponibili tà di alloggio (n=77)

Informazioni logistiche (n=78)

Informazioni sulla disponibili tà di parcheggio (n=77)

Informazioni sui trasporti pubblici (n=77)

Informazioni sui servizi gratuiti di ricar ica dei veicoli elettr ici (n=78)

Possibilità di prenotare percorsi turistici  con guide o accompagnatori (n=76)

Possibilità di prenotare l’alloggio (n=76)

Possibilità di prenotare servizi di trasporto pubblico o “a chiamata” (n=76)

Possibilità di prenotare servizi di parcheggio (n=76)

Possibilità di prenotare servizi gratuiti di ricarica dei veicoli elettrici (n=78)

INTERESSE NELLE FUNZIONI DI UNA APP:

Non so Per niente Poco Abbastanza Molto



Altre osservazioni …

• Parcheggi non a pagamento sempre.

• Più aree spiaggia libera.

• Potenziamento ricariche auto.



OPERATORI ECONOMICI (8)



Genere
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2

GENERE (N=8)

M F



Età
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25-34 35-44 45-54 55-64

ETÀ (N=8)



Dove si trova la sua attività 
economica? 
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Lignano Sabbiadoro Lignano Pineta Lignano Riviera

DOVE SI TROVA LA SUA ATTIVITA’ ECONOMICA (N=(8)



Settore economico
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1 1 1
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Noleggio/vendita di
automobili o altri veicoli

Prodotti alimentari Impianti balneari Tabaccheria Altro

SETTORE ECONOMICO (N=8)



Superficie di vendita (N)

2000 m2 1

250 m2 1

100 m2 1

50 m2 1

30 m2 1

Superficie di vendita

SUPERFICIE DI VENDITA (N=5)



Orario di apertura
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Chiuso Aperto dal lunedì al sabato Aperto tutti i giorni Aperto dal lunedì al venerdì

PERIODO INVERNALE(N=7)



Orario di apertura
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Aperto tutti i giorni Aperto dal lunedì al sabato Apertura settimanale con giorno di risposo infrasettimanale

PERIODO ESTIVO (N=7)



Quanto si ritiene soddisfatta/o dei seguenti 
servizi presenti nell’area?
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Disponibilità di autobus urbani (n=7)

Disponibilità di autobus extra-urbani  (n=7)

Presenza di marciapiedi e aree di transito pedonale (n=7)

Sicurezza dei marciapiedi e delle aree di transito pedonale (n=7)

Presenza di sentieri naturalist ici (n=7)

Manutenzione dei sentieri naturalist ici (n=7)

Disponibilità di piste ciclabili (n=7)

Sicurezza delle piste ciclabili (n=7)

Segnaletica stradale (n=7)

Sicurezza stradale (n=7)

Noleggio, possibilità di trasporto e manutenzione di biciclette (n=7)

Disponibilità di parcheggio (n=7)

Costo del parcheggio (n=7)

Disponibilità di stazioni di benzina e rifornimento (n=7)

Disponibilità di punti di ricarica per autovetture elettriche (n=5)

Collegamenti tra diversi sistemi di trasporto (n=6)

Riduzione delle barriere architettoniche (n=7)

Presenza alle fermate del trasporto pubblico di pensiline o altr i servizi (biglietteria, pannelli informativi) (n=7)

SODDISFAZIONE SERVIZI DI MOBILITÀ:

Molto Abbastanza Un po' Per niente Non so



Quanto sarebbe interessata/o al miglioramento 
dei seguenti servizi presenti nell’area?
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Disponibilità di autobus urbani
Disponibilità di autobus extra-urbani

Presenza di marciapiedi e aree di transito pedonale

Sicurezza dei marciapiedi e delle aree di transito pedonale
Presenza di sentieri natural istici

Manutenzione dei sentieri naturali stici
Disponibilità di piste ciclabili

Sicurezza delle piste ciclabili
Segnaletica stradale

Sicurezza stradale
Noleggio, possibilità di trasporto e manutenzione di biciclette

Disponibilità di parcheggio
Costo del parcheggio

Disponibilità di stazioni  di benzina e rifornimento
Disponibilità di punti di ricarica per autovetture elet triche

Collegamenti tra diversi sistemi di  trasporto
Riduzione delle barriere architettoniche

Presenza alle fermate del  trasporto pubblico di pensiline o altr i servizi (biglietteria, pannelli  informativi)

INTERESSE AL MIGLIORAMENTO DEI SERVIZI (N=7):

Molto Abbastanza Un po' Per niente Non so



Quanto sarebbe importante mettere in pratica 
le seguenti azioni/strategie? 
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Promozione turis tica su piattaforme on-line, social media, app per smartphone, ecc. (n=7)

Produzione e diffusione di materiali educativi (“Linee guida per la sicurezza e la sostenibilità”) nel settore della mobilità (n=7)

Sviluppo di offerte turistiche integrate (che includano diverse possibilità d i trasporto e aree da visitare (n=7)

Car sharing (n=5)

Sviluppo di una rete di piste ciclabili (a livello regionale e transfrontaliero) (n=7)

Bike sharing (n=7)

Creazione di network di attività economiche simili che possano beneficiare d i incentivi municipali (noleggi di biciclette, ecc.) (n=7)

Creazione di offerte turistiche integrate tra d iversi operatori economici (hotel, negozi, lidi) (n=7)

Prenotazione a distanza d i servizi d i trasporto (n=7)

Sviluppo di sistemi di trasporto “a chiamata” (n=7)

Sviluppo di d i un sis tema di trasporto "a chiamata"  per la consegna di merci a rivenditori locali (n=6)

Miglioramento della manutenzione s tradale (n=7)

Sviluppo di servizi di trasporto integrato (esempio: autobus + treno + bike sharing) (n=7)

Sviluppo di servizi transfrontalieri d i trasporto integrato (esempi:  autobus + treno + bike sharing; orari coordinati) (n=7 )

Miglioramento della segnaletica stradale (n=7

Grandi parcheggi liberi esterni con servizio navetta per le spiagge (n=7)

Sviluppo di servizi di trasprto per d iversamente abili (n=7)

Rimozione delle barriere architettoniche (n=7)

Linee di autobus  dedicate che colleghino aree turistiche (costa-interno; FVG-Slovenia) (n=7)

Sviluppo di servizi per i ciclisti (“bike-friendly”) (n=7)

IMPORTANZA AZIONI/STRATEGIE:

Molto Abbastanza Poco Per niente Non so



Se fossero disponibili una o più app dedicate, 
quanto sarebbe interessato a:
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Informazioni su percorsi/itinerari turistici

Informazioni sulla disponibili tà di alloggio

Informazioni logistiche

Informazioni sulla disponibili tà di parcheggio

Informazioni sui trasporti pubblici

Informazioni sui servizi gratuiti di ricar ica dei veicoli elettr ici

Possibilità di prenotare percorsi turistici  con guide o accompagnatori

Possibilità di prenotare l’alloggio

Possibilità di prenotare servizi di trasporto pubblico o “a chiamata”

Possibilità di prenotare servizi di parcheggio

Possibilità di prenotare servizi gratuiti di ricarica dei veicoli elettrici

INTERESSE NELLE FUNZIONI DI UNA APP (N=7):

Molto Abbastanza Poco Per niente Non so



MOBILITÀ SOSTENIBILE DELLE AREE TURISTICHE LITORALI E 
DELL’ENTROTERRA TRANSFRONTALIERO

TRAJNOSTNA MOBILNOST TURISTIČNIH DESTINACIJ NA OBALI IN 
V ZALEDJU ČEZMEJNEGA OBMOČJA

Comune di Lignano Sabbiadoro e Comune di Caorle

Risultati
questionario–
R1.WP3.1


